

MINISTERIO DE EDUCACION NACIONAL  
 SECRETARIA DE EDUCACION POPULAR  
 DELEGACION PROVINCIAL DE LA CORUÑA  
**VISADO**

# El Ideal Gallego

LA CORUÑA, SABADO, 6 DE MAYO DE 1950.

Año XXXIV.—Núm. 10.127.—Avenida de Rubine, 10.

Precio: 50 céntimos ejemplar.

## El Ministro de Negocios Extranjeros del Líbano llegó a Madrid

Fué recibido por el señor Martín Artajo y otras personalidades

BARAJAS, 4.—Ha llegado hoy, procedente de su país, en avión de la Iberia, el ministro de Negocios Extranjeros del Líbano, Philippe Takla Bey, en visita oficial. Para recibirle acudieron al aeropuerto el ministro de Asuntos Exteriores de España, señor Martín Artajo; alcalde de Madrid, conde de Santa Marta de Babío; subsecretario del Aire, general Saenz de Buruaga; señor Asatama, encargado de negocios del Líbano en Madrid; varios coronetes de Aviación y otras personalidades. Rindió honores una compañía de tropas de aviación, con bandera y banda de música, a la que revisó el ministro libanés, acompañado del señor Martín Artajo. Se hallaban también presentes en el aeropuerto la colonia libanesa en Madrid y representaciones de la prensa. (CIFRA).

## Pío XII concede audiencia a Doña Carmen Polo de Franco

El cortejo fué recibido en el Vaticano con el protocolo reservado a las esposas de los Jefes de Estado

Millares de peregrinos rindieron cariñoso homenaje a la ilustre dama

### El Capitán General visita a las autoridades

El Capitán General de la Región Excelentísimo señor Don Francisco Delgado Serrano dedicó la mañana de ayer a visitar a las autoridades que acudieron a recibirle el día anterior. Con tal fin, y acompañado de su ayudante, visitó en sus despachos oficiales respectivos al Gobernador Civil, Alcalde accidental, que le recibió con la Comisión Permanente, Presidente de la Audiencia, Presidente de la Diputación, Comandante de Marina, Delegado de Hacienda y Delegado de Educación Popular.

CIUDAD DEL VATICANO, 5.—(Del servicio especial de la Agencia EFE).—Su Santidad el Papa Pío XII ha recibido esta mañana en audiencia privada a doña Carmen Polo de Franco, esposa de S. E. el Jefe del Estado, y a sus hijos los marqueses de Villaverde.

La audiencia tuvo como escenario la biblioteca privada del Santo Padre, y se desarrolló con arreglo al protocolo que la Santa Sede dispensa a las esposas de los Jefes de Estado. Duró exactamente veintitrés minutos, y al terminar, Su Santidad recibió a las personalidades que acompañan a la ilustre señora, con motivo de la canonización del Padre Claret.

A las once y media de la mañana salió del Palacio de España la comitiva en dirección al Vaticano. En el primer automóvil iban doña Carmen Polo de Franco—vestida con traje largo negro y mantilla española—, los marqueses de Villaverde—ella también de traje negro y mantilla, y él de uniforme de Caballero de la Orden del Santo Sepulcro—y el embajador de España cerca de la Santa Sede, don Joaquín Ruiz Jiménez. En otro automóvil, seguían el segundo jefe de la Casa Militar del Jefe del Estado, don Pedro Nieto Antúnez, y el capellán de S. E. A continuación iban los coches ocupados por el jefe de la Casa Civil y marquesa de Huétor Santillán; subsecretario de Asuntos Exteriores y condesa de Casa Real; subsecretario de Educación Popular, don Luis Ortiz Muñoz; el director general de Propaganda, don Pedro Recamora; de Radiodifusión, señor Guisado, y señora; la secretaria de la esposa de S. E. y el secretario general de la Subsecretaría de Educación Popular, don Antonio Ortiz Muñoz.

Al llegar el cortejo al patio de San Dámaso, dentro del recinto del Vaticano, doña Carmen Polo de Franco y sus hijos fueron recibidos por dos ca-

### Los veteranos de guerra protestan contra la sentencia de Graziani

NAPOLIS, 5.—Diez italianos mutilados en la pasada guerra han sido detenidos cuando tomaban parte en una manifestación celebrada ayer por el centro de Nápoles para protestar contra la sentencia impuesta al mariscal Graziani.—(EFE).

## JORNADA CORUÑESA

Una nueva embajada estudiantil portuguesa llegó ayer a La Coruña. Cincuenta alumnos, de ellos seis señoritas, de la Escuela Superior de Contabilidad, de Oporto, pasearon sus negras capas por las calles de nuestra ciudad, donde establecieron esa cordialidad de urgencia a que impulsa lo breve de tales vistas.

Se reunió la Junta Regional de Pesca, para tratar de cuestiones relacionadas con el empleo de artes de cerco. Pero parece que esto no tenía nada que ver con las prontas amistades establecidas por los mozos portugueses con nuestras chicas. Se trataba, eso sí, de cosas también muy serias. Esa sardina perdida trae de cabeza a técnicos y forzados de la mar.

Hubo un homenaje a don Enrique Saigado, al cumplirse el cuarto aniversario de su gestión como delegado provincial de Sindicatos, y también se celebró otro agasajo al juez señor Mesa Fernández, como despedida, por haber sido trasladado a Zaragoza.

De sucesos, uno grave; una mujer resultó gravísimamente herida al caer de un primer piso a la calle. Entraron en el puerto otros dos barcos con patatas, jabricias, amas de casa, y otro barco con aceite, más olbricias; un cuarto buque trajo cemento, más obras, señores!

# INCREIBLE DECLARACION DE MOSCU

Anuncia que han sido repatriados todos los prisioneros alemanes cuando aun retiene a 400.000

## El anuncio ruso ha causado gran indignación

LONDRES, 5.—La Radio de Moscú ha anunciado el fin de la repatriación de los prisioneros de guerra alemanes.—(EFE).

BERLIN, 5.—“La declaración de Moscú sobre la repatriación de los prisioneros de guerra alemanes, no puede ser la última palabra sobre la suerte de innumerables alemanes llevados a Rusia, y el desagrado al conocer la noticia debe ser grande.” Un portavoz de la oficina de prisioneros, en Bonn, ha declarado que todavía hay más de 400 mil prisioneros de guerra alemanes en Rusia, y que se sabe que 300.000 están en campos de concentración secretos, dedicados a la construcción de defensas soviéticas, en fábricas de municiones y en carreteras y ferrocarriles estratégicos. Estos prisioneros—dijo—nunca han sido autorizados para comunicarse con el mundo exterior. Otros 100.000 se sabe que están bajo una estrecha vigilancia, porque se les ha autorizado para enviar tarjetas postales a sus familiares. Son los mejores científicos y técnicos de Alemania.

### DEL MUNICIPIO

Fué firmado el contrato de empréstito de 14 millones de pesetas

Correspondiente al presupuesto extraordinario para viviendas y Escuela de Náutica

Ayer fué firmado en Madrid, entre el alcalde, en representación del Ayuntamiento de La Coruña, y el director del Banco de Crédito Local de España, señor Fariña, el contrato para un empréstito de catorce millones de pesetas, que con los ocho concedidos por el Instituto Nacional de la Vivienda, completan la cantidad de 22 millones que figuran en el presupuesto extraordinario para la construcción de 416 viviendas para funcionarios y maestros, más un millón de pesetas como aportación para las obras de la Escuela de Náutica y Máquinas.

La opinión de este portavoz ha sido refrendada por la de otro de la Cruz Roja alemana, de Hamburgo, quien ha dicho: “Que la declaración soviética era increíble, pues más de 500.000 prisioneros están todavía en Rusia, y se escriben con sus familias a través de la Cruz Roja.—(EFE).

### INDIGNACION EN BERLIN

BONN, 5.—Se anuncia una gestión conjunta de los partidos cristiano-demócrata, liberal-demócrata y social-demócrata para lograr la prohibición del partido comunista en la Alemania occidental, apoyándose en el artículo de la Constitución de Bonn que dice: “Las asociaciones cuya finalidad o cuyas actividades estén en conflicto con el Código Penal o que vayan dirigidas contra el orden constitucional o el concepto de inteligencia internacional, serán prohibidas”.

Esta gestión anticomunista es casi la única gestión en que han coincidido hasta ahora los partidos gubernamentales y el de la oposición, el social-demócrata. El anuncio ruso relativo a los prisioneros de guerra, ha provocado la más enérgica reacción registrada en Alemania occidental desde que terminó la guerra. Ni el bloqueo de Berlín determinó tal odio, y es que centenares de miles de familias alemanas han esperado durante cinco años el regreso de los que todavía se encuentran en los campos de concentración, en las cárceles, en las fábricas o en las minas rusas.—(EFE).

# OTRA PROTESTA DE WASHINGTON A LOS SOVIETS

WASHINGTON, 5.—El Gobierno norteamericano ha enviado una segunda nota de protesta a Rusia, en relación con el incidente del Báltico, en el que un avión de la Marina estadounidense fué derribado por cazas rusos.

En la nota del Gobierno de Washington se niega la alegación soviética de que el avión norteamericano hubiese violado el territorio de la URSS y reafirma la opinión, ya expresada en la primera nota de protesta, de que los cazas rusos derribaron un avión desarmado y causaron la pérdida de diez vidas norteamericanas.—(EFE).

## Pieno de las Cortes Españolas



MADRID.—Un momento de la jura de los nuevos procuradores ante el Presidente de las Cortes, don Esteban Bilbao. (Foto CIFRA)

## PARIS, 5.—(Especial para EL IDEAL GALLEGO del corresponsal de LOGOS).

Toda la juventud campesina y católica de Francia está revuelta. El espejuelo de París con sus mil reflejos tentadores llamándola, convocándola a un gran congreso, a una concentración que hará época en la historia, ya considerable de la “Juventud Agrícola Católica” J. A. C. En efecto, la J. A. C. francesa va a celebrar, nada menos, que en vigésimo aniversario. Y 70.000 muchachos y muchachas de todas las regiones francesas, de todos los rincones rurales de este país, van a reunirse en la capital el jueves próximo para hacer un balance de la realización en esos veinte años, para preparar el porvenir, con ese optimismo sereno que en la actualidad tan sólo es patrimonio de la juventud que trabaja la tierra, y para festejar con... (CONTINUA EN CUARTA)

## POLITICA DE LIBERTAD DE PRECIOS

Para abaratar la alimentación Producción y consumo de patata en España España y la unidad económica de Europa

y las secciones habituales de Panorama del mundo, La vida en torno, Filatelia, ¿Qué tiempo hará? y Libros de hoy y de mañana, en el número del 1 de mayo de

## CRITERIO

Revista de problemas contemporáneos A la venta en quioscos y puestos de periódicos Suscripciones, en Alfonso XI, 4, Madrid, y en la administración de este diario

# ESPECTACULOS

## Hicieron ayer su presentación "Los Chavallillos de España"

Ayer hicieron su presentación en el teatro Rosalía Castro "Los chavallillos de España", juvenil conjunto que en Madrid actuó con gran éxito en prolongada temporada.

Nos parecía, mientras presenciábamos el animado espectáculo, que estábamos escuchando una emisión de "Fiesta en el aire", y puede que el origen de la formación ahí radique y que haya sido el vivero, de donde proceden muchos de los componentes de este grupo de adolescentes artistas.

La obra? que pusieron en escena se titula "Cascabeles españoles", y es una sucesión de estampas o escenas sin ninguna coherencia entre sí, en las que se representan cuadros folklóricos o costumbres, algunos como "Gullanes enlutada", "La Recaditos", "Saeita y milagro" y "Leyenda de las dos rosas", de bastante acertada composición.

Otros de menos importancia ofrecen el aliciente de poder ser coreados por el público, que muestra siempre gusto en ser parte actuante.

Los intérpretes fueron muy celebrados y aplaudidos por el auditorio, singularmente Angelita Font, maquieta de gran vis cómica, que viene a ser una novísima edición de la Isaura; Pepita Sevilla, graciosa "vedette"; Pepita Ortega y Gayo Reyes, excelente pareja de bailarines; los hermanos Zazo, y el cantador flamenco Felipe Pozuelo.—M. L.

## Savoy.—"Las tres ratas"

Es lástima que la nota entrañablemente humana, que tan bien sabe pulsar la producción argentina, sea falseada con frecuencia, derivándola a lo melodramático sin duda, a causa de la influencia tanguista.

Así ocurre con esta película, que pudiendo haber sido muy buena, si se

hubiese tratado sobriamente el tema fraternal, no pasa de ser una vulgaridad sentimentaloid—y por una sola vez empleamos tal adjetivo de mal gusto—en la que se recurre a toda clase de recursos para conmovir a un sensible, o mejor, sensiblero público.

Lo mejor de la cinta es la interpretación de las protagonistas—las tres ratas—muy bien incorporadas por Mecha Ortiz—esta un poco llorona—, Amalia Eence, que se revela como actriz de vigoroso temperamento trágico, y María Dával Los demás son meros comparsas.

La facilidad con que una muchacha falta a sus deberes de mujer honesta y el intento de suicidio con que pretende remediar sus errores, empañan la limpieza moral de esta película. M. L.

## Colón.—"Fuego en la nieve"

William A. Wellman ha dirigido con su habitual pericia esta película, que aparece preñada de dificultades. Basada en un relato literario de Rubert Pirosh, recoge la gesta realizada por una sección de las fuerzas de Infante-

ria norteamericanas durante la última guerra. Pero, a la inversa de cuanto habíamos visto hasta aquí, en que las escenas fílicas venían envueltas en oleadas de propaganda, en esta ocasión se ha rodeado el asunto de un fondo humano. Los personajes que en ella intervienen, no son unos muñecos que obran con rigidez disciplinaria, sino unos seres de carne y hueso, que quedan a merced de sus emociones, y que aunque sienten un miedo pánico, han de saber sobreponerse a él, porque no olvidan que en ello está su pervivencia.

La monotonía de las escenas bélicas, que en algunos pasajes llega a pesar en el ánimo del espectador, ha sido, en general, paliado con el clima efectista, de intenso patetismo e insondable hondura humana que respira el asunto. La ambientación de escena y personajes es fidelísima; la cámara realiza una estimable labor; y "Fuego en la nieve" logra superar el sentido de mero documental o simple celuloide de propaganda que la cinematografía norteamericana se encargó de exportarnos en los años precedentes.

Van Johnson, John Hodiak, Ricardo Montalban y George Murphy, acompañados por un nutrido plantel de actores secundarios, integran un entonado reparto.

La calificación de esta película es tolerada para menores.—E. M.

# CRESPERA

PROXIMA INAUGURACION

## Grandes almacenes de tejidos de todas clases

MAYOR Y MENOR

### Pañería, sedas, lanas algodones etc. etc.

Artículos de nueva adquisición Podemos complacerle ampliamente

# CRESPERA

Linares Rivas, 4 y 5

## TEATRO ROSALIA CASTRO

### HOY EN FUNCIONES DE 7:45 TARDE Y 11 NOCHE, PODRA USTED ADMIRAR DE NUEVO, LAS PORTENTOSAS FACULTADES DE

## LOS CHAVALLILLOS DE ESPAÑA

en el SUGESTIVO ESPECTACULO FOLKLORICO ARREVISTADO, original de Blanca Flores, música del maestro MONREAL

## CASCABELES ESPAÑOLES

que tan EXTRAORDINARIO EXITO ALCANZO AYER EN SU ESTRENO.

TEATRO ROSALIA CASTRO  
**MARTES, 9** 8 tarde 11 noche

Gran concierto por la Coral Polifónica

## "FOLLAS NOVAS"

Director: Maestro FERNANDEZ AMOR

Se despachan localidades en el local social, hoy, sábado de cuatro y media a nueve de la tarde, y mañana, domingo, de once a dos.

## Centro C. y D. Santa Lucia

Hoy, sábado, a las once de la noche, gran baile en el Parque-Pista de esta Sociedad, amenizado por la "Orquesta Espallant". Es imprescindible el recibo y carnet.

## KIOSCO-Hoy

ALTO: 4, 6, 8 y 11.  
BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'45.

Sensacional primer reestreno. Una película tan viva e impresionante como la salvaje naturaleza que tiene por marco

## Río abajo

Ivonne De Carlo y Dan Duryea. En mágico tecnicolor, proyectado en deslumbrante ALTA INTENSIDAD (Tolerada menores)

# MEDIAS NYLON

Recibidas directamente de importación, Americanas

Precios: 48, 53 hasta 90 pesetas

Unica casa en Galicia que presenta todas las calidades gruesas y finísimas

REPARACION DE PUNTOS GRATIS

## LA GLORIA DE LAS MEDIAS

San Andrés, 102

## "CASA CASTRO"

FERNANDEZ CASTRO Y C<sup>a</sup>, S. en C.  
MURALLA Y CUBA  
CASA FUNDADA EN 1851

## ADMINISTRACION DE PROPIEDADES URBANAS EN LA HABANA

Más de 30 años administrando intereses. — Departamento Especializado Referencias Bancarias: Banco Gelats; The National City Bank of N. Y. de la Habana; The First National Bank of Boston, de la Habana. A solicitud ofrecemos información. Escriba al Apartado 85 Habana CUBA

CINE MONELOS A las 6, 8'15, 10'45.

¡EXCELENTE! ¡PERFECTA! ¡ARREBATADORA!

## La Señora Parkington

Por GREER GARSON y WALTER PIDGEON

Los intérpretes ideales para hacernos gozar y sufrir sus vicisitudes. Un tema que hace latir con violencia todos los corazones. Autorizada mayores



GREER GARSON y GREGORY PECK

SE AMAN SUFREN Y SE SACRIFICAN en

## El Valle del Destino

¿Debe el amor ceder el paso a las conveniencias sociales? La respuesta la tiene viendo EL VALLE DEL DESTINO en

CINE HERCULES A las 6, 8'15, 10'45

## GRAN CINE CORUÑA

HOY: EXITO GRANDIOSO

CLARK GABLE • LANA TURNER  
ANNE BAXTER • JOHN HODIAK



Director MERVYN Le ROY

6, 8, 11. Autorizada para mayores

## TEATRO COLON

HOY: EXITO CUMBRE

La conmovedora historia de cincuenta hombres y una mujer

## Fuego en la nieve

Una película emocionante, tierna y real  
VAN JOHNSON - JOHN HODIAK  
RICARDO MONTALBAN

8'45, 8, 11. Tolerada para menores  
MASANA: CUATRO SESIONES

# CARTELERA DE ESPECTACULOS

## SANTA MARGARITA

HOY: POR-FIN. La película tan esperada, mejor que la mejor revista musical

## LEVANDO ANCLAS

Autorizada. Enorme TECNICOLOR  
Música. Canciones, Bailes, Alegría.  
ITURBI, GENE KELLY  
y FRANK SINATRA  
Sesiones: 6, 8'15 y 11

En Madrid se vende

El Ideal Gallego

En el kiosco de la Avenida de José Antonio, frente al número 22

## CINE GOYA

HOY: EXITO CRECIENTE  
La película que ha causado en todo el mundo indescriptible emoción

## Pasaje para Marsella

Intensa, dinámica, arrolladora  
HUMPHREY BOGART  
MICHELENE MORGAN  
4, 6, 8, 11. Autorizada mayores

## CINE ESPAÑA

HOY, 6'30, 8'30 y 11  
La comedia dramática

## Así es mi amor

MYRNA LOY — DON AMECHE (Tolerada menores)  
MASANA: LA REINA DE COBRA  
En tecnicolor

HOY, EN ELEGANTE

## CINE EQUITATIVA

A las 4'15, 6'15, 8'15 y 11

La obra inmortal de LOPE DE VEGA, todo pasión, interés y fuerza dramática

EL TIRANO DE

## FUENTEOVEJUNA

Una obra que entusiasmo, por su espectacularidad, presentación deslumbradora y sus luchas sensacionales  
(Autorizada mayores)

EA. PROPAGU  
TELEFONOS DE  
EL IDEAL GALLEGO  
Redacción: 1177 y 1594,  
Administración: 1542

## SAVOY

HOY: EXITO

Mujeres en el torbellino implacable de la vida actual!

## Las tres ratas

Nada más intensamente humano como la historia de estas tres hermanas  
MECHA ORTIZ — MARIA DUVAL  
4, 6, 8, 11. Autorizada para mayores

## CINE FINISTERRE

¡SENSACIONAL! 6'15, 8'15 y 11  
El majestuoso paisaje mexicano, escenario de una pasión arrolladora

## Enamorada

María FELIX, Pedro ARMENDARIZ  
y el famoso TRIO CALAVERAS  
(Tolerada para menores)

# Los artes de pesca de cerco podrán utilizarse libremente, sobre fondos de 30 o 20 metros

Se respetará una zona cercana a las costas para proteger a los viveros de sardinas  
Acuerdos de la Junta Regional de Pesca



La Junta Regional de Pesca reunida ayer en la Cámara de Comercio

En el salón de la Cámara de Comercio se reunió al mediodía de ayer la Junta Regional de Pesca, bajo la presidencia del comandante de Marina de La Coruña, señor Fontela Maristany. Concurrieron tres representantes de cada una de las provincias marítimas de Vigo, Villagarcía, La Coruña y El Ferrol del Caudillo; el ingeniero-jefe del puerto de Vigo, señor Espárrago Hernández; el representante del Instituto Social de la Marina, señor Martínez Barja; el biólogo del Instituto

de Oceanografía, señor Oliver; el asesor jurídico, señor Puga Ramón, y el secretario don Ángel Martínez. El motivo de la reunión fue el estudio de la utilización de artes de cerco en las rías gallegas. Se puso de relieve por varios asambleístas la importancia que reviste el problema de la sardina, que no es sólo de Galicia, sino que afecta a todos los litorales. No estiman como causas de su alejamiento el empleo de determinadas artes, sino otras, desconocidas.

## La Maquinista Terrestre y Marítima

S. A.

CAPITAL: 100.000.000 DE PESETAS

Domicilio social: BARCELONA

SUSCRIPCION PUBLICA DE 80.000 OBLIGACIONES DE 500 PESETAS CADA UNA, CON CUPON 1.º DE JULIO DE 1950

INTERES ANUAL: 6 %

TIPO DE EMISION: 95 %

RENDIMIENTO LIQUIDO: 4,60 %

MAS EL BENEFICIO CORRESPONDIENTE A LA PRIMA DE AMORTIZACION

Esta emisión de obligaciones tendrá la garantía de todo el activo social del que forman parte importantes inmuebles destinados a talleres con la maquinaria en ellos instalada; en consecuencia la Sociedad emisora se compromete a no enajenar ni gravar aquellos inmuebles como no sea para destinar el producto de dichas operaciones a la amortización de las obligaciones que la Sociedad tiene ya en circulación y las que se emiten, hasta donde alcance.

Esta emisión ha sido tomada en firme por las siguientes entidades:

Banco Hispano Americano Banco Central  
Banco Urquijo Banco Hispano Colonial  
Soler y Torra Hermanos

que admiten suscripciones en sus Casas Centrales y en las de sus Sucursales y Agencia

La suscripción a título irreducible quedará abierta el día

10 de Mayo de 1950

Las suscripciones serán admitidas por orden de recepción, reservándose el grupo asegurador la facultad de declararla cerrada cuando la emisión quede cubierta.

## La Cámara de Comercio de Suecia en España, constituida en Madrid

Imprimirá el máximo desarrollo a las relaciones mercantiles entre los dos países

MADRID, 5.—Se ha constituido oficialmente en Madrid, la Cámara de Comercio de Suecia para España. El señor Harry Evens, presidente de la entidad nos ha manifestado que los fines específicos de dicha Cámara son, principalmente, aprobar las relaciones comerciales existentes y crear otras nuevas hasta conseguir el máximo desarrollo de los intercambios entre los dos países. La Cámara prestará una atención especial a la exportación española, ayudando a los exportadores que ya trabajan en los mercados suecos con el fin de que Suecia adquiera en España muchos productos que actualmente compra en otros mercados. También fomentará las corrientes turísticas entre ambos países, los viajes de estudio, y en fin, cuantas actividades contribuyan al mejor conocimiento común.—(CIFRA).



extranjeros a los campeonatos de tiro al plato

Un "pueblecito andaluz", a pocos metros de la Castellana

(Especial para EL IDEAL GALLEGO)

MADRID, 5.—Estamos ya casi en período de fiestas. Han comenzado a llegar los tiradores extranjeros que han de intervenir en los campeonatos de tiro al plato. Entre ellos figuran trece griegos, que se encuentran ya en Madrid, así como el secretario de la Federación Internacional, señor Campos Guereta, que ha visitado las instalaciones, de las que ha hecho elogios. Los entrenamientos ya se han iniciado. Por cierto que este año no acudirán, más que como espectadora, la subcam-

1.442 millones de pesetas se contrataron en la Bolsa madrileña en lo que va de año Comienzan a llegar los participantes

peona del mundo, Carmen Herrera, porque espera en fecha breve el nacimiento de su primer hijo. La señora de Campos Guereta, que es sevillana, logró su título en las últimas tiradas internacionales celebradas aquí en Madrid, alcanzando entonces un señalado triunfo tras de unas actuaciones brillantísimas.

PACO MUÑOZ PERDERA LA FERIA DE JEREZ

Paco Muñoz, cogido por un toro de Sepúlveda, en Barcelona; perderá la feria de Jerez; ya que su perenne, aunque por fortuna no reviste gravedad, le obliga a permanecer unos días apartado de los ruedos. El padre del diestro ha manifestado, sin embargo, que Paco podrá actuar en la feria de San Isidro.

TERMINO LA SESION DE BOLSA

Otro tema, ahora bursátil: la Bolsa terminó su sesión tras de una semana de poco negocio, con jornadas en las que se dejó sentir lo que los técnicos llaman "pesadez en las contrataciones".

Pero en la Bolsa siempre se capta alguna noticia. Hoy es comentada, por ejemplo, la información aparecida en un periódico con relación al mercado de emisiones. En el pasado mes de abril se colocaron entre el público nuevos valores por 212 millones de pesetas, en su mayoría mayoría en acciones. En lo que va de año las emisiones de valores han representado 1.442 millones cifra superior a la del mismo período en los años precedentes.

¡UN PUEBLO ANDALUZ!

En una calle céntrica, a muy corta distancia del Paseo de la Castellana, aprovechando un amolito solar, una empresa cinematográfica ha instalado... un pueblecito andaluz! Mejor dicho, unas callejas típicas, con sus ventanitas de rejas y sus tios de flores correspondientes, su pequeña iglesia, incluso su plaza... Se trata, al parecer, de los exteriores de alguna película, por lo visto de ambiente andaluz. El pueblecito parece de verdad y durante varios días, cuadrillas de obreros han estado trabajando afanosamente en su construcción. Ultimamente se han instalado los sistemas eléctricos y potentes reflectores dan al lugar, en las altas horas de la madrugada un aspecto casi fantástico. Un vecino asegura que puede circular por las habitaciones exteriores—que están frente por frente al solar—sin necesidad de encender la luz, con la que le facilitan los reflectores cinematográficos...

Se trabaja de noche, más bien de madrugada; pero los curiosos, que anoche eran bastantes, según se nos dice, no pueden penetrar en esas calles; tienen, pues, que contentarse con ver pasar a los artistas, maquillados ya, dispuestos a actuar ante la cámara. ¡El cine tiene estas sorpresas! Después, cuando se proyecte la película, nadie será capaz de descubrir que aquel magnífico escenario se ha montado, por unos cuantos pintores y albañiles, en un solar abandonado de una calle madrileña.—(LOGOS).

ANUNCIENSE EN

EL IDEAL GALLEGO

## Donativo del Caudillo a un matrimonio de Cádiz

CADIZ. El Gobernador civil ha hecho entrega del donativo de tres mil pesetas enviado por el Caudillo al obrero José Berquistain Rondón, cuya esposa, Josefa Sánchez Carrasco, dió a luz recientemente tres niñas.—(CIFRA).



y que es de esperar pasen, como ya ocurrió en épocas pasadas. Lo único que sí puede influir, es el empleo de dinamita.

Fueron leídas las opiniones de las distintas Juntas locales, en las que se razonan puntos de vista dispares en cuanto a la conveniencia de limitar la utilización de artes de cerco en determinadas épocas del año, concretamente entre enero y junio.

Se lee también el informe del biólogo señor Oliver, del Instituto Español de Oceanografía. Del escrito se desprende que las puestas de la sardina se efectúan en mar abierto, y luego la sardina pequeña es arrastrada por las corrientes hacia las costas, donde encuentran ambiente favorable para su desarrollo. Esta fase dura desde enero a mayo e incluso hasta junio. En este tiempo deben protegerse los fondos para no destruir estas crías. Como mal menor, podría tolerarse únicamente el jeito.

Es dada a conocer una propuesta de la Comandancia de Marina de La Coruña, en la que se expone la conveniencia de mantener una zona de protección para los criaderos de pesca. Después de varias enmiendas y de estudiar la conveniencia de las distancias y profundidades en que puede autorizarse, se llegó al acuerdo de dejar libertad absoluta en cuanto a la utilización de artes de cerco, en las siguientes condiciones: Desde cabo Silleiro hasta las Sisargas se puede trabajar en las rías, siempre que se haga sobre fondos de treinta metros; y desde las Sisargas hasta la desembocadura del río Eo, sobre veinte metros. La fijación de las líneas de pesca serán determinadas por las Juntas locales, en el plazo de un mes, y en caso de no cumplimentar esto, el presidente de la Junta Regional será el que establezca la delimitación.

En el interior de las rías podrá utilizarse el jeito de doce pasadas de 20 centímetros.

En cuanto a las postas de jábegas, se acordó en votación establecer una veda de cuatro meses (de febrero a mayo, inclusive).

La reunión terminó a las dos y media de la tarde.

## Se pide el título de Conde para ciertos catedráticos de Derecho

Según nuestros informes, la Facultad de Derecho de la Universidad de Santiago se dispone a elevar una moción al ministro de Educación Nacional en la cual conste que existe una disposición del Rey Alfonso X el Sabio—que está en vigor—a tenor de la cual los catedráticos numerarios de la Facultad de Derecho que hayan desempeñado su cátedra durante un plazo mayor de veinte años, tendrán el tratamiento de Magníficos y además debe ser conferido el título nobiliario de Conde.

## HOMENAJE de los Sindicatos a D. Enrique Salgado

Para celebrar el cuarto aniversario en el desempeño de la Delegación Provincial de Sindicatos, ha sido objeto de un sencillo homenaje don Enrique Salgado Torres. A las doce y media de la mañana, y en el salón de actos de la Delegación Provincial, se reunieron las jerarquías y los representantes de todos los Servicios y Obras dependientes de Sindicatos, concurriendo también los directivos de la Cámara Oficial Agrícola y los de la Unión Territorial de Cooperativas del Campo. El señor Campomanes renovó la adhesión y el afecto de todos los funcionarios sindicales hacia su delegado, señor Salgado Torres, y éste contestó con frases de gratitud. Después fué servido un "lunch".

A mediodía almorzaron en un céntrico restaurante los jefes de Sindicatos con el señor Salgado Torres.

## TENGA PRESENTE MUY PRESENTE que en ALMACENES VILA

SE AHORRA MUCHO comprando artículos corrientes Y SE AHORRA MUCHO MAS comprando los de superior calidad ACTUALMENTE

tiene lugar una venta excepcional de

TOALLAS CALZETINES CAMISAS CAMISAS PRENDAS INTERIORES, etc.

A PRECIOS BARATISIMOS

Medias NYLON Dupont en todas las calidades

¡LAS MAS CARAS? ¡Quizá! ¡PERO LAS MEJORES!

LINARES RIVAS, 26

SAN ANDRES, 126

# ESPAÑA y FRANCO El Santo Padre concedió audiencia a la esposa del Caudillo

**ROMA, 5.— (CRONICA ESPECIAL POR JOSE RODULGO BOETA)**  
Agora del mundo y ánora de la catolicidad, la Plaza de San Pedro se engalanó esta mañana para saludar la llegada a la Basílica de la esposa de Franco. El cielo de Roma ponía un capitel cobalto sobre la línea vertical de las columnas de ángeles inmutables, mientras el sol del Año Santo se hacía arco iris en el agua de las fuentes y al caer sobre el obelisco que guarda la memoria de la sangre del Príncipe de los Apóstoles Grupos de peregrinos de todos los países, cumplida su larga singladura, subían las gradas de la Basílica con el "aleluya" romero en el alma. El pausado anglosajón, junto con el americano de sangre cadenciosa, el portugués y el español de fe militante y santiaguera, seminaristas de ojos oblicuos, franceses, polacos... cuentas del gran rosario desgranándose ante la cruz ecuménica de Roma. Subimos la mirada y vimos un breve cortejo que se abría paso. Nadie duda. El cortejo de España. Cruza ante San Pedro la severa y alada elegancia de la corteja española. Damas de traje negro, largo y silencioso, enhiesta en la peña la alta celosía de la mantilla. El momento tiene una reposada plenitud. Todos los identifican cuando la dama española y sus hijos, la más alta embajada que el Caudillo y su pueblo envían a la Ciudad Eterna, entran en la Basílica. Nuestro espíritu también se halla ahora dispuesto para percibir el reflejo de lo sublime.

Cruzaron galerías, salones y cámaras; artesonados, damascos y lienzos; todo el sello de la Roma áurea compone el himno que ensalza la gloria de Dios y la majestad de su Vicario en la Tierra. La Guardia Suiza, nobles y palatinos, rinden los máximos honores a la esposa del Jefe del Estado español en su visita oficial a Pío XII. Llegamos a la Cámara de Su Santidad. Doña Carmen Polo de Franco y los marqueses de Villaverde pasan a la Biblioteca donde son recibidos por el Santo Padre. El resto del séquito espera en la "Cámara del trono", que preside un magnífico lienzo de Su Santidad al costado de la silla papal. También destacan cuatro bustos de abalastro de otros Pontífices, entre ellos el de León XIII, y un calvario de ágata. Entre tanto, la audiencia continúa.

La esposa del Caudillo que ha hecho posible con espada, pensamiento y doctrina, con heroísmo y virtud, la supervivencia de una España católica, columna firme de la Iglesia en todo tiempo y en cualquier vicisitud, habla de Franco, y habla—imaginamos—del esfuerzo gigante de nuestro régimen católico por recobrar su vida y su destino; habla de la obra colmada de dificultades vencidas y de esperanzas venideras. Después renovará la fidelidad de nuestro pueblo a la Silla de Pedro y pedirá al Santo Padre su bendición para todos los españoles... Pero ya se abre la puerta de la Biblioteca. La entrevista ha durado exactamente veintitrés minutos. Ahora el séquito va a ser recibido por Su Santidad. Nos arrodillamos, pero el alma se pone de puntillas para contemplar mejor al Santo Padre. Está sentado a su mesa de trabajo. Uno a uno vamos siendo presentados por el embajador señor Ruiz Jiménez. Besamos su mano y nos ofrece un rosario en un castellano limpio y transparente. Después se alza de la silla. Su figura se agiganta. El rostro, muy pálido, se funde con el blanco de la vestidura. Los ojos entornados y estáticos son una expresión sublime del momento, mientras sus brazos trazan, sobre nuestros corazones recogidos en oración, la señal de la cruz.

Conmovidos, descendemos por la escalera roja a la impresionante Basílica donde doña Carmen Polo de Franco es recibida con el protocolo asignado a las esposas de los Jefes de Estado. Ahora al Santísimo, después a la Virgen, y por último a la Tumba de San Pedro.

Entre tanto, aun hemo de pasar por otra emoción inolvidable. En la Basílica se han dado cita una muchedumbre de peregrinos españoles. Inmovilizados en torno del cortejo, aclaman a Franco y a España bajo la cúpula vaticana. Damas gracias a Dios por este escalofrío. Cuando la esposa del Caudillo se arrodilla, cantan los peregrinos el himno a la Virgen del Pilar. Cuando abandonamos la Basílica, en el aire vuela hacia arriba el vitor español de un peregrino.

## REUNION EN PARIS DE CAMPESINOS CATOLICOS

**(CONTINUACION DE PRIMERA)**  
mo se mereca la veteranía de este movimiento católico juvenil que tanto fruto ha dado ya.  
Los organizadores de esta magna concentración han tenido que vencer muchas dificultades como transportar, alojar y dar de comer a casi cien mil mozos y mozas, llenos de entusiasmo, pero que la mayoría desconocen los problemas de la gran urbe. Por fin, 35 trenes especiales y centenares de autobuses han sido alquilados para el viaje de los congregistas, diez mil de los cuales vivirán durante los tres días que durará la concentración, en un campamento instalado en un campo de aviación de los alrededores de París; el resto de ellos se alojarán en casas particulares donde hay jóvenes; será el contacto más directo de los muchachos campesinos, con los ciudadanos. Más de veinte mil comidas frías se distribuirán cada vez en el Parque de los Príncipes, principal lugar de las ceremonias y actos del Congreso.

**TAREAS DEL CONGRESO**  
El Congreso empezará con una sesión de bienvenida el viernes. En ella se tomarán los primeros acuerdos y se adoptará un plan de trabajo. El sábado será el día dedicado al estudio y a la creación de las comisiones

que en el futuro han de encargarse de las tareas propias de este movimiento juvenil. Y el domingo, después de una misa solemne de campaña, que también se celebrará en el Parque de los Príncipes, toda la tarde será de fiestas típicas, coros y danzas, juegos escénicos y festejos populares del campo francés. "La alegría en la aldea" será el tema de esta fiesta juvenil y campesine, que traerá a París y al recinto deportivo del Parque de los Príncipes, una hoacañada de aire puro y sano de la campiña.

Peró como la juventud agrícola católica quiere que su Congreso en París sea sonado, unas delegaciones llegarán hasta el presidente de la República y serán recibidos en el Palacio del Eliseo; otras visitarán solemnemente el Ayuntamiento de París, y otras pedirán audiencia al ministro de Agricultura.

El movimiento de las juventudes católicas rurales es en Francia uno de los de más solera, de la Acción Católica. En él tienen puestas fundadas esperanzas la jerarquía. Con una vida de piedad notable y una formación moral y religiosa ejemplar, estas juventudes se han dedicado a estudiar y resolver en lo posible, todos los problemas espirituales y materiales del mundo rural. Por esto, la J. A. C. vino a París con conocimiento exacto del llamado malestar que reina entre los agricultores y trabajadores del campo francés. La J. A. C. ha visto y vivido las condiciones de vida de los campesinos, conoce a fondo las causas de sus males de todo orden y propone soluciones atrevidas, audaces socialmente dentro de la tradición católica que es la del agro francés.

La J. A. C. pues, no sólo hará el balance de su actividad pasada, sino que en este Congreso mira al porvenir y hará proyectos ambiciosos.

Los muchachos que viven en París, agobiados por las tentaciones de la gran ciudad y que ignoran los problemas e fusiones de las juventudes campesinas, tendrán ocasión de iniciarse en ese mundo de virtudes, de alegrías y trabajos, que atesora la vida del campo, que se volcará en París con esta riada de juventud. Sin duda, algunos muchachos parisienses, más o menos malisamente existencialistas y auténticamente sofisticados, tendrán ocasión de comprobar el contraste físico que existe entre ellos y los chicos y chicas del campo. El despiste que sufre la juventud ciudadana puede encontrar un Norte en las orientaciones firmes y valientes de la campesina. Esta: antes de volver a sus aldeas y a sus faenas agrícolas, el lunes siguiente, han de visitar Pa-

### (CONTINUACION DE PRIMERA)

Pilar, y permanecieron con doña Carmen Polo de Franco hasta que ésta y sus acompañantes salieron del templo. En automóvil, y después de ser despedidos por los camareros secretos de capa y espada de Su Santidad, y por los canónigos de la Basílica, la esposa del Jefe del Estado regresó a la Embajada de España cerca de la Santa Sede, seguida de las demás personalidades españolas.

**VISITA A LA CAPILLA SIXTINA**  
ROMA, 5.—Doña Carmen Polo de Franco almorzó hoy en la intimidad, en la Embajada española cerca de la Santa Sede, acompañada del embajador y de la señora de Ruiz Jiménez. En las primeras horas de la tarde, acompañada de los marqueses de Villaverde, asistieron esta tarde a las pruebas de un concurso hípico internacional, que se celebra actualmente en Roma. A su llegada fueron calorosamente ovacionados por el numeroso público que se encontraba allí.

**LA AUDIENCIA PRIVADA**  
En el salón del trono, antecámara de la biblioteca privada del Santo Padre, la esposa de S. E. el Jefe del Estado, esperó unos cortos instantes, mientras monseñor Callori de Vignoli anunciaba al Papa su visita. Ato seguido, doña Carmen Polo de Franco y sus hijos, los marqueses de Villaverde, entraron en la presencia del Sumo Pontífice a través de la triple puerta que separa la biblioteca de la sala del trono. Hechas las presentaciones por el maestro de cámara, éste se retiró.

En ese momento, las doce menos cuarto de la mañana, comenzó la audiencia pontificia, mientras el séquito y acompañantes esperaban en el salón del trono. Tiene este nombre por ser en el donde el Santo Padre celebra algunas audiencias especiales, y donde también ha recibido las cartas credenciales de algunos diplomáticos. A la derecha tiene un trono; en las paredes laterales, un cuadro del actual Pontífice y otro del Papa Benédicto XV.

**EL PAPA RECIBE AL SEQUITO**  
A las doce y cinco, terminó la audiencia privada del Santo Padre, que paternalmente expuso sus deseos de recibir el homenaje de los componentes del séquito de doña Carmen Polo de Franco. Acompañados por el embajador, señor Ruiz Jiménez, y por monseñor Callori, entraron en la biblioteca privada y tuvieron ocasión de besar el anillo a Su Santidad, quien tuvo para todos palabras de paternal afecto, al mismo tiempo que les hizo entrega de un presente, como recuerdo de esta audiencia.

Finalmente, Su Santidad el Papa, alzó los brazos, mayestático, y dió su bendición a todos los presentes, que la recibieron de rodillas.

La biblioteca privada, donde se ha celebrado la audiencia, es el lugar de trabajo del Sumo Pontífice, y es una sala espaciosa y rectangular. A su alrededor se encuentran las estanterías, en tono claro, del mismo color de las pinturas de la parte superior de las murallas y del techo, y en el centro hay una gran mesa, con varios sillones tapizados en damasco rojo. A la derecha, de espaldas a la puerta de entrada, está la mesa de trabajo de Su Santidad; es de línea sencilla, y sobre ella hay un gran crucifijo, un ciro, una lámpara que permanece encendida hasta altas horas de la noche, numerosos libros y un reloj.

Con la misma ceremonia que a la llegada, doña Carmen Polo de Franco y sus acompañantes abandonaron la estancia pontificia, rindiéndole honores las fuerzas de la Santa Sede. Al llegar de nuevo a la sala Clementina, formaron los sedentarios con el tradicional uniforme morado, con un jefe de uniforme de gala negro, dos gentilhombres y cuatro guardias suizos.

### EN LA BASILICA VATICANA

Lentamente, el cortejo avanzó por la primera logia y a través de la sala ducal, la sala de paramenti y la sala de la regla, decorada con frescos, uno de ellos representando la batalla de Lepanto, llegó hasta el atrio de la Basílica de San Pedro, donde está la Puerta Santa, abierta por el Papa en la mañana del 24 de diciembre. En el atrio de la Basílica, la esposa de S. E. fué objeto de un entusiasmo y encendido homenaje de adhesión por parte de centenares de peregrinos españoles. Al ver acercarse a la distinguida señora, los peregrinos prorrumieron en vítores al Papa, a Franco, a la Iglesia y a España. En la puerta de la Basílica fué recibida por varios canónigos del capítulo de San Pedro.

Los millares de peregrinos que se hallaban visitando la Basílica, se congregaron en torno al cortejo, y prorrumpieron en exclamaciones de admiración y respetuoso cariño, contentos por el santo lugar en que se hallaban.

Hay que hacer constar que además de españoles, había numerosos extranjeros.

La esposa de S. E. y sus acompañantes oraron en la capilla del Santísimo y en la de la Virgen, así como en el altar de la Concepción. Todos los peregrinos se unieron al cortejo y por un momento inundaron el espacio de la Basílica de fervor religioso español al entonar el himno a la Virgen del

ris y Versalles. Este turismo juvenil y campesino pondrá notas de color pintoresco a la ciudad que está acostumbrada a ver en el turista a un extranjero.

Al terminar las pruebas, la marquesa de Villaverde fué invitada a entregar los trofeos a los vencedores y a colocar las escarapelas a los 16 caballos participantes, lo que hizo en medio de grandes aplausos. Hacia las ocho de la noche regresaron al Palacio de España, donde se ha celebrado una cena, a la que han asistido los miembros de la Embajada de España en Roma.—(EFE)

### INFORMACIONES DE LA PRENSA ITALIANA

ROMA, 5.—La estancia de doña Carmen Polo de Franco en Roma continúa siendo uno de los temas de la actualidad periodística en Roma. Todos los diarios publican en primera página las informaciones relativas a la visita de la ilustre dama, de una manera objetiva, con fotografías y sin hacer comentarios. Por su parte, el órgano del Vaticano "Osservatore Romano" publica también en primera plana la noticia de la audiencia privada de esta mañana. El periódico hace un exacto relato de la audiencia, sin comentario alguno. "El Messagero", el de más divulgación de Italia, publica la noticia en dos columnas y bajo un gran titular: "Il Tempo", "Il Momento" y "Giornale d'Italia" destacan igualmente la noticia de la llegada de la esposa del Jefe del Estado en sus ediciones matutinas.

En lo que se refiere a la prensa de la tarde, la noticia aparece en la mayoría de los diarios en primera plana y con grandes fotografías. "Momento Sera" publica la información en primera plana, a tres columnas y con una foto a dos de la esposa y los hijos de S. E. "Giornale" además de facilitar un detenido relato de la llegada a Gaeta, inserta también en primera plana una fotografía de doña Carmen Polo de Franco, así como de sus hijos, los marqueses de Villaverde, del embajador de España en la Santa Sede, de la señora de Ruiz Jiménez y los marqueses de Huelmo de Santillán.—(EFE)

**buena mama**  
lo que cria o su hijo sano y robusto, sin sentir mareos ni sufrir debilidad. Esto se consigue adquiriendo reservas de energía con el agradable reconstituyente



**Jarabe de Hipofosfitos SALUD**

**ACADEMIA CCC**  
Estudie por correspondencia  
CURSOS DE CORTE Y CONFECCION  
TITULO DE PROFESORA EN CORTE  
APARTADO 108 SAN SEBASTIAN



**BISHOP'S NATURAL FRUIT SALINE**  
(SAL EFERVESCENTE BISHOP)  
Es un producto natural, extraído de las frutas en plena sazón, da efectos ligeramente laxantes, re-frescantes y tónicos, que actúa sobre el aparato digestivo y activa las funciones del hígado y los riñones. Consulte a su médico.




**VIDELA regresa a Chile**  
SANTIAGO DE CHILE, 5.—Ha regresado de Estados Unidos en avión el presidente de Chile, González Videla, después de una ausencia de veintidós días. Acudió a recibir gran cantidad de público.—(EFE)

**K-HITO HASTA LUEGO**  
Nuevo libro de K-HITO que se halla a la venta en librerías, quioscos y puestos de periódicos 30 Pesetas



# Deportes

## Un partido contra reloj La única preocupación; marcar goles

Nuevamente el Sevilla en el Estadio. Ahora, para disputar al Deportivo el segundo encuentro de los octavos de final de la Copa; un encuentro que se presenta lleno de alientos, prometedor de las constantes y particularmente emocionantes de este torneo, porque el cuadro andaluz saldrá a luchar con dos goles de ventaja, y el equipo coruñés tendrá que actuar contra reloj en su carrera para enjugar y superar la diferencia adversa registrada en Nervión.

Como hace unos cuatro meses, cuando las huestes de Campanal jugaron en el Estadio en partido de Liga, el Sevilla llega en otra etapa de recuperación y, concretando más, de recuperación de sus más descolantes individualidades, entre las que el gran Arza parece dispuesto a figurar en la expedición a Río de Janeiro. No hay que olvidar, por otra parte, que en los tres últimos partidos—dos de Liga y el de Copa del domingo pasado—el Sevilla ha marcado trece goles, y de ellos—aunque dos fueran de penal—cuatro a una retaguardia de tan sólida firmeza como es la blanquiazul.

Aquel 3-0 logrado por los coruñeses en la Liga y repetido, pero en encuentro amistoso más tarde sobre los sevillanos, cabe suponer que no ha de ser de tan sencilla obtención mañana. Y es justamente esa diferencia de tres goles la que el Deportivo precisa para ganar la eliminatoria y continuar en la competición.

Nos hallamos por tanto ante un partido que responderá a las clásicas características de un torneo como el de Copa esencialmente duro, reñido, que exige el máximo esfuerzo en un sólo partido, sin posibilidad de reparación para un tropiezo, porque ello supone la irremediable eliminación.

La necesidad de marcar pronto y el mayor número posible de goles, obligará al Deportivo a un ataque decidido, abierto, y a una defensa no menos decidida que logre evitar el que se produzcan los goles sevillanos.

Esta vez, la preocupación no son los puntos; son los goles. Por todo lo anteriormente expuesto podemos hacer la afirmación de que nos encontramos ante un encuentro de verdadero interés, en unas circunstancias que justifican la expectación con que se espera.

## ¡Lea y entérese!

### ¿ABANDONA PASARIN EL CELTA?

Ha llegado en fútbol la época de los fichajes sensacionales, de los tras-pasos y de muchas cosas más. Uno de los entrenadores que queda en libertad al concluir la temporada, es Pasarin. El hombre que tan afortunadamente ha dirigido al Celta, parece que duda sobre su marcha de Vigo. Ha recibido varias proposiciones para entrenar a otros equipos, y la más en firme parece la formulada por el Madrid, que le ofrece al actual preparador céltico nada menos que 400.000 pesetas.

Por ahora la decisión de Pasarin se mantiene en la incógnita, ya que él se encuentra muy a gusto en Vigo, pero nosotros pensamos que las "razones" que expone el Madrid para realizar sus fichajes, son siempre muy poderosas.

**MOLOWNY Y MANOLETE**  
En un colega madrileño se compara, no sabemos por qué razón, a Molowny con Manolete al hacer en la charra con el interior madrileño un paréntesis futbolístico—taurístico, razonando el periodista que a Manolete también le llamaban "corto"...

No consideramos muy feliz la afinidad señalada entre el torero cordobés y el jugador canario, ya que de hacer un simil con él y algún representante del arte de Cúchares, habría sin remedio que acordarse de "Rafael" "el Gallo", pues entre las "espartas" del sevillano y las de Molowny no hay mucha diferencia.

### HUMOR Y AJEDREZ

En la penúltima jornada del campeonato gallego de ajedrez, el ferrolense Alonso sólo consiguió empatar la partida que celebró con Robles. El resultado causó extrañeza entre los aficionados, ya que la buena forma que Alonso ha demostrado a lo largo del campeonato, no hacía prever esta igualdad con uno de sus contrarios. Comentado el caso surgió el diálogo entre dos de los auténticos aficionados al ajedrez.

—¿Sabes que Alonso sólo consiguió hacer tablas con Robles?  
—Claro, lo más natural es que con Robles se hagan tablas!  
Y el guasón se quedó tan tranquilo.



**Los árbitros de los partidos de mañana**  
Couso dirigirá el Avilés - San Andrés

MADRID, 5. — Arbitros designados para los encuentros que se jugarán el domingo, correspondiente a los octavos de final de la Copa de S. E.: Deportivo-Sevilla, José María Rivero; Tarragona-Madrid, García Fernández; A. Madrid-Málaga, Barderi; Valladolid-R. Sociedad, Trapote; Valencia-Mallorca, Fombona; Santander-Barcelona, Bienzbias; Oviedo-Celta, Asensi, y Español-A. de Bilbao, Arqué.

El partido de ascenso a la segunda división que jugarán el Avilés y el San Andrés, será arbitrado por el colegiado coruñés Antonio Couso. (AL-FIL).

**Pahño suspendido por cuatro partidos**

**Acuerdos del Comité de Competiciones**  
MADRID, 5.—Entre los acuerdos tomados por el Comité de Competiciones de la Federación Española de Fútbol, figura el de suspensión por cuatro partidos oficiales al jugador del Real Madrid, Manuel Fernández (Pahño), expulsado del terreno de juego por agresión a un contrario. Se le impone también sanción económica y se amonesta al entrenador del equipo madrileño.

### AJEDREZ

## Alonso revalida por octava vez su título de campeón de Galicia

### Carro se clasificó segundo

Terminó el campeonato de Galicia, proclamándose campeón don José Alonso Leira revalidando así por octava vez su título. La partida contra Lino fue una siemprana en la que el blanco cometió un error en la apertura y el negro ganó un peón. El resto consistió en hacer valer esta ventaja material.

La de Torres-Carro fue una partida ortodoxa de dama en la que el blanco se precipitó a un ataque sobre el enroque del contrario que fue contestado con serenidad, obteniendo ventaja de calidad, lo cual decidió la partida a su favor rápidamente.

La partida Robles-Hermida fue la más corta de la ronda. Comenzó con una defensa francesa, en la que después de movimientos inexactos por parte del negro, obtuvo el blanco un peón de ventaja y un fuerte ataque que le dio la victoria en pocos golpes.

Los jugadores se mostraron muy complacidos por la magnífica organización de la Federación Gallega de Ajedrez. Mañana, a las ocho de la tarde, se procederá a la entrega de premios a los participantes, correspondiendo una magnífica copa de plata al señor Alonso y medallas conmemorativas a los demás.

La clasificación definitiva del torneo quedó establecida así: Alonso, 4 1/2 puntos de 5 posibles; Carro, 4; Robles, 3 1/2; Torres, 2 1/2; Lino, 1 1/2 y Hermida, 0.

El torneo fue muy reñido, pero debido al corto número de participantes, no tuvo la emoción de otros años, puesto que al decidirse prácticamente el resultado final en la partida Carro-Alonso, el resto de las partidas apenas podía influir en el resultado final.

Los salones de la Reunión de Artesanos se vieron muy concurridos en todas las jornadas.

### No habrá modificación en la Segunda División

De nuestro colega "Ya" recogemos la siguiente nota:

"Debidamente autorizados, podemos desmentir en rotundo que la Segunda División de Liga vaya a tener una ampliación de 42 clubs de que se habla. La Federación mantiene el criterio, ya establecido al principio de temporada, consistente en sostener los dos grupos actuales, bien de 16 clubs, si hay ampliación a este número en la Primera División, o de 14 clubs si ésta no se lleva a efecto. Por tanto, la Segunda División constará de 28 o de 32 clubs, en dos grupos, según la alternativa prevista.

### El Pontevedrá jugará mañana en Villagarcía

VILLAGARCÍA DE AROSA, 6.—A las cuatro y media de la tarde, y en el campo de La Lomba, se celebrará un partido entre los equipos del Pontevedra y el Arosa. El conjunto de Villagarcía devolverá la visita a los pontevedreses, el domingo día 14. En estos dos encuentros se disputará una copa donada por la Diputación, trofeo que ha sido instituido con carácter permanente.

### LOS PUERTOS

Entraron: TERCIO MONTEJURRA y BORJA, ambos de Vigo, con cargamento de patatas para el consumo local. EUSEBIO MARCOS ROJAS, de El Ferrol del Caudillo, con aceite. SAN ANTONIO Y ANIMAS, y JULIAN, ambos de Bilbao, con cemento. VILLAFRANCA, de Bilbao, en lastre.

Salleron: "Freeman" (inglés), para Pasajes, con carbón; "José Franch", para Gorme, en lastre; "Eusebio Marcos Rojas", para Gijón, con jabón.

Mareas para hoy

Pleamares: a las 6'55 h., 3'65 m., y a las 19'22 h., 3'53 m.

Bajamar: a las 13'8 h., 0'72 m.

### Escritos políticos

DE JAIME BALMES en la B. A. C.

(Tomo VI de las "Obras completas")

Magnífico tomo de 1.100 páginas en papel tostado de lujo. Excelente impresión. Encuadernado en tela sólo 50 pesetas. En piel de lujo, 85.

Dirija sus pedidos a La Editorial Católica, S. A. Alfonso XI, número 4, o al distribuidor exclusivo, LIFESA, Valenzuela, 6, MADRID

### CONCURSO ROMPECABEZAS

23.000 PTAS. EN PREMIOS

El martes día 9 de Mayo podrá leer las BRSES que se publicarán en este periódico

### 3 PREGUNTAS 3 RESPUESTAS

#### Sobre el partido de mañana

A primera hora de la tarde nos encontramos en el Cantón Grande con Scopelli. El argentino viste un atuendo que va de acuerdo con la temperatura del día, y evita las molestias de los rayos solares con unas originales gafas ahumadas.

—¿Que pasará el domingo? —le preguntamos al entrenador blanquiazul.

—¿Pues que habrá que luchar sin descanso frente al Sevilla.

—¿Pero se ganará?

—Eso nunca puede afirmarse rotundamente. Sin embargo si el Sevilla no juega más que en Nervión, yo creo que el resultado puede sernos favorable.

—¿Y por más de dos goles de diferencia?

—Si yo pudiera saber eso ciertamente con anticipación, tenga por seguro que no me dedicaría a entrenar equipos de fútbol.

Una frase que convence a cualquiera.

### Se convocará nueva asamblea de compromisarios

#### Don Cristino Alvarez renuncia a mantener su candidatura

Aunque sin determinar el día, lo mismo pudo ser el jueves que el viernes próximo, existe el propósito de convocar una nueva asamblea de compromisarios del Deportivo, para proceder a la aprobación o no aprobación del único candidato que queda a la presidencia del club blanquiazul, don Enrique Gómez Jiménez, ya que el otro que también figuraba como tal y fue propuesto a Madrid, don Cristino Alvarez, ha renunciado ayer en carta dirigida a la Federación Gallega.

En caso de que no fuera aprobada la candidatura de don Enrique Gómez, se procedería a un nuevo nombramiento de candidatos a la presidencia.

### Scopelli rechaza unas proposiciones del Madrid y del Barcelona

Todos los rumores existentes sobre las pretensiones que algunos clubs tenían de contratar los servicios del entrenador argentino, se van confirmando, ya que sabemos claramente que Scopelli ha recibido estos días proposiciones en firma de los clubs Barcelona y Real Madrid. En especial los azulgranas trataron de puntualizar cifra que exigiría el argentino y demás condiciones, pero al parecer el actual preparador deportivista está completamente decidido a no querer saber nada de equipos donde haya secretarías técnicas.

En cuanto a su planeada marcha a Chile, para entrenar próximamente a la Universidad Católica de aquel país, casi puede darse como segura, pues parece ser que ha encargado los correspondientes pasajes marítimos. Sólo alguna circunstancia especial, que no es momento oportuno citar, podría en última instancia hacer desistir de su propósito al excelente entrenador argentino.

### Baloncesto

Partidos que se celebrarán mañana, domingo, en la pista de Santa Lucía:

A las 11'30; Español-A. N. P. Arbitro Victor.

A las 12'30; Santa Lucía-Frente de Juventud. Arbitro Victor.

### TOLDOS

Únicos inalterables a ácidos, socas y productos químicos en general, más flexibles y resistentes, impermeabilidad absoluta para mar y tierra

VIEGUI, Ltd.

Acetaldeberri. Bilbao. T. 31.614

### Estadio Municipal de Riazor

DOMINGO 7 DE MAYO A LAS CINCO DE LA TARDE

#### Copa de S. E. El Generalísimo

OCTAVOS DE FINAL

### Sevilla C. F. - R. C. Deportivo

PRECIOS DE LAS LOCALIDADES

Tribuna	60 Ptas.	General	11 Ptas.
Preferencia	35 "	Media General	6 "
Lateral	20 "	Especial Niño	5 "

Los socios entrarán con el recibo del mes corriente.

NOTA.—En este partido igual que en anteriores, se cobrará el recargo de UNA PESETA en localidad, para la Mutualidad de Futbolistas de la Federación Gallega.

He salvado la cosecha!

# Gesarol

INSECTICIDA AGRICOLA

S. A. DE ABONOS MEDEM  
O'Donnell, 7, Madrid

AGENCIA EN LA CORUÑA:  
General Sanjurjo núm. 16 y 18

## DDT

# EL FERROL *del Caudillo*

### El emplazamiento de la estación del ferrocarril será en el mismo lugar que ahora ocupa

**EL FERROL DEL CAUDILLO, 5.**—A ruego del señor presidente de la Junta de Estudios y Enlaces Ferroviarios, que, con otros destacados elementos del Ministerio de Obras Públicas y de la Renfe, se desplazó desde Madrid, el alcalde accidental, señor Romalde de la Grela, reunió hoy, a las cuatro y media de la tarde, en el salón de sesiones del Ayuntamiento, a las representaciones de las entidades activas de la ciudad y representantes de los Ramos de Guerra y Marina.

En la expresada reunión se trataron temas de importancia ferroviaria para El Ferrol sobre la base de ciertas y determinadas variaciones en las instalaciones ferroviarias actuales. Expusieron criterios y manifestaciones convergentes todas en una unanimidad en pro de que no proceda, ni aun en un futuro lejano, hacer variación alguna en cuanto a la situación actual. Se convino así, y por unanimidad, en la decisión de una mejora completa, ampliación, obras de fábrica, etc., de las instalaciones con que hoy cuenta en El Ferrol llevando a cabo todas aquellas obras que permitan una expansión mayor respecto a todas estas necesidades.

Y, por último, con decisión absoluta de los reunidos y apoyo de la representación municipal, se acordó interesar de los poderes públicos, la solución más urgente del ferrocarril de la costa, ansia suprema de la ciudad cuna del Caudillo y de todos los pueblos interesados en la línea El Ferrol-Gijón.

#### CURSOS PARA BUZOS

Se dispone que los buzos que a continuación se relacionan efectúen su incorporación a la Escuela de Buzos de Cartagena, al objeto de llevar a cabo en la misma un curso de reválida de aptitud para cincuenta metros, de treinta días de duración, determinado en el artículo 33 del vigente reglamento de la Escuela de Buzos.

Buzo mayor, don Agustín Albuquerque García, y buzos primeros, don Benigno Rodríguez Rodríguez y don Pedro Martínez Buyolo.

#### SEMANA DE LA FAMILIA CRISTIANA

El lunes, día 8, dará comienzo, Dios mediante, la gran Semana de la Familia Cristiana.

Habrà misa y plática a las ocho de la mañana en la capilla del Hospital de Caridad.

A las ocho de la tarde, conferencia en la iglesia parroquial de San Julián, a cargo del M. I. Sr. D. Emilio Enciso, consiliario del Consejo Superior de Acción Católica.

#### EL CAPITAN GENERAL DEL DEPARTAMENTO EN EL CUARTEL DE NUESTRA SEÑORA DE LOS DOLORES

El Capitán general del Departamento, almirante don Salvador Moreno Fernández, visitó el cuartel de Nuestra Señora de los Dolores, en el que se alojan las fuerzas del Tercio del Norte de Infantería de Marina.

Las fuerzas formaron en el patio del cuartel, rindiendo al almirante Moreno los honores de ordenanza.

El señor Moreno Fernández salió muy satisfecho de la visita de inspección realizada.

#### EL PUERTO

Entrados: vapor "Carmen Romero", de Puentevedra, con pinos; vapor "R. Trujillo", de La Coruña, en lastre; vapor "Galicia", del mismo puerto, en lastre; vapor "Cabo Menor", de Bilbao y escalas, con carga general.

Salidos: vapor "Carmen Romero", para Gijón, con pinos; vapor "Cabo Menor", para Barcelona y escalas, con carga general; vapor "Galicia", para Gijón, con pinos.

#### VAPOR DE ARRIBADA

Entró de arribada en este puerto el vapor "Nuestra Señora del Carmen", de la matrícula de Bilbao.

Procede de Tarragona y se dirige a Avilés.

#### LA NUEVA CASA SINDICAL

En el despacho de la Alcaldía se firmó la escritura de compra por la Delegación Nacional de Sindicatos, del solar ofrecido por el Ayuntamiento para construir el edificio destinado a la Delegación Comarcal de Sindicatos. Firman el alcalde accidental, señor Romalde de la Grela, y el delegado provincial de Sindicatos, don Enrique Salgado Torres.

Estuvieron presentes el delegado comarcal señor Hevia, y los concejales señores Dans, Mera, Fraga, Valero y Gamundi.

El edificio importará más de un millón de pesetas, y se construirá en la antigua fuente de San Amaro

# SANTIAGO

#### EL INVENTOR DON JOSE PORTELA SEIJO

**SANTIAGO, 5.**—Hoy llegará de El Ferrol del Caudillo el inventor don José Portela Seijo, el cual hará entrega al señor Arzobispo de un aparato de su invención, que graba y reproduce el sonido y la palabra.

#### LADRONES DETENIDOS

Agentes del Cuerpo General de Policía procedieron a la detención de "O Lolo" y "O Papelero", como autores de los robos cometidos en los domicilios de Manuel López Pais, y de Rogelio Sabugueiro, a los que les llevaron varias sumas de dinero y ropas, así como viveres.

#### UNA CONFERENCIA DE SANTOS BUGALLO EN LA UNIVERSIDAD

En el curso de Política Agraria que viene teniendo lugar en la Universidad, ha disertado ayer con una interesante conferencia sobre el tema "El crédito agrícola", el presidente de la Asociación de la Prensa de La Coruña señor Santos Bugallo, asistiendo a la conferencia, que fué seguida con el mayor interés, numeroso público. El orador, fué muy aplaudido.

#### LA ESCUELA SINDICAL

El lunes será inaugurada la Escuela Sindical recientemente creada en Compostela, comenzando con un curso para enlaces sindicales.

## Notas necrológicas

En su casa de El Carballo (San Pedro de Nós), a la avanzada edad de 82 años, falleció en el día de ayer la virtuosa señora doña Mara del Pino Barrios, oriunda de esta ciudad. Creó un hogar y una familia, a la que dedicó todos sus desvelos. Por sus virtudes gozaba en toda la comarca del respeto y consideración de todos cuantos la trataban. Bondadosa y caritativa, baja al sepulcro, dejando un gran vacío en el vecindario y en su hogar.

A su apenado esposo, don Manuel Larrosa, hombre de arraigo y prestigio, que goza de numerosas amistades, así como a sus hijos, les deseamos una cristiana resignación, y para la finada el eterno descanso.

## Buque pesca

**VENDESE:** "Rufina Garcia", pescando actualmente en pareja. Eslora, 24'50 m.; manga, 5'60 m.; puntal, 3'54 m. 111 toneladas. Casco, tea, Máquina triple 118 HP. Razón: Apartado 39. Pontevedra, y Manuel Costas, Marín.

#### FALLECIMIENTO DE UN PADRE FRANCISCANO

En el convento de San Francisco ha dejado de existir el Rvdo. Padre Bernardino García Muñio natural de Leiro (Ribadavia). Tenía 75 años de edad y fué profesor del Colegio de Herbón y Superior de este convento. Su cadáver recibió sepultura en el cementerio de la Orden. Reciba la Comunidad nuestro pésame.

#### LA CRUZ DEL MONTE PEDROSO

En la mañana de hoy cumplimentó al señor Arzobispo el Padre José Filgueiras, director de la Revista "El Eco Franciscano". El Padre Filgueiras, que es el promotor de la suscripción pro restauración de la Cruz del Monte Pedroso informó al doctor Quiroga Palacios de este proyecto, y al salir de la visita, declaró que las obras serán iniciadas en fecha próxima. La Cruz que se restaure en el Pedroso tendrá una potente iluminación sobre la ciudad. Para estas obras, el Ayuntamiento concedió la subvención de cincuenta mil pesetas.

#### TEATRO GALLEGO

La agrupación compostelana "Rosalia de Castro" al servicio de teatro gallego, procede a ensayar la comedia "O Rey da Carballeira", de Frade Giráldez, con objeto de ponerla en escena en fecha próxima, en un festival que organiza.

#### VISITA A COMPOSTELA DEL SEÑOR CAPITAN GENERAL DE LA VIII REGION MILITAR

En la próxima semana vendrá a Compostela para visitar la ciudad y al mismo tiempo saludar al señor Arzobispo el señor Delgado Serrano, nuevo Capitán General de la VIII Región Militar.

#### VILLALBA

En su casa donde habitaba y se encontraba inválido, desde hace algún tiempo, ha sido asesinado el anciano Manuel Felpejo Méndez; la víctima presentaba la cabeza brutalmente golpeada por un martillo de madera. El Juzgado de Instrucción ha practicado las oportunas diligencias.

Se encuentra en grave estado, a consecuencia de heridas producidas en la cabeza, el conocido joven de esta villa Javier Martín. Dicho joven fué encontrado y recogido en este estado cuando se hallaba tirado en la cuneta de la carretera en las afueras del pueblo. Se desconocen por ahora más detalles para esclarecer la forma que ocasionó el lamentable suceso.

# VIGO

### 3.433.825 kilos de pescado, valorados en 18.288.696 pesetas, vendidos en abril en la Lonja del Berbés

**VIGO, 5.**—Procedente de América del Sur, esta tarde llegó el trasatlántico argentino "Entre Ríos", con 65 pasajeros para este puerto. Mañana seguirá viaje a Amsterdam, para regresar a Vigo el próximo día 23, donde embarcará unos 350 pasajeros para Buenos Aires.

Seguendo el ciclo de conferencias organizado por el Colegio de Abogados de Vigo, dió esta tarde una interesante conferencia, sobre el tema "El secuestro del derecho de trabajo", el juez de Cambados don Jaime Castro García. El acto se celebró en el Palacio de Justicia, con asistencia de numerosos profesionales del Derecho y, numeroso público.

Por vender el producto adulterado, han sido sancionadas por la Alcaldía, con multas que oscilan entre cincuenta y doscientas pesetas, treinta lecheras de esta ciudad.

También fueron detenidas en los mercados algunas mujeres que se dedicaban a vender a precios abusivos patatas canadienses, de las que se reparten a las cartillas de racionamiento.

Durante el pasado mes de abril se vendieron en la Lonja del Berbés de Vigo 3.433.825 kilos de diversas clases de pescado, por un valor total de 18.288.696 pesetas.

## PONTEVEDRA

### DOS CASAS INCENDIADAS

**PONTEVEDRA, 5.**—En la inmediata parroquia de Berduoido, del distrito de Geve, un violento incendio destruyó en la madrugada de ayer, dos casas propiedad de Eugenio Sobral Morgade. El fuego se inició, al parecer debido a un cortocircuito en la casa habitada por aquél, que había salido a las cuatro para esta capital, propagándose el fuego a la casa inmediata. El voraz elemento destruyó también todos los muebles y enseres que habla en la vivienda.

### LA POLICIA DETIENE A TRES RATEROS

Cayeron en poder de la policía, Alejandro Villanueva Fernández, de esta ciudad; Manuel González Meirino, de Vigo, y Florencio Castro Villanueva, de Campañó, los que utilizando una piedra envuelta en trapos, rompieron seis lunas de otros tantos escaparates de comercios; entre ellos una joyería, llevándose de ésta relojes y joyas, y de los restantes artículos comestibles.

### HERMANOS AGRESORES

En Villajuan, y debido a cuestiones por el paso de una finca, sostuvieron una acalorada discusión los hermanos Salvador y Antonio Bravo Brea, y sus convecinos Luis Diz Raimúnder, Carmen Buceta Pose y Juana Florencio Buceta. Los tres últimos resultaron lesionados al ser acometidos con una hacha por los primeros.

—Los vecinos de Arantey, Gumerindo y Angel Yatejé González, penetraron violentamente en el domicilio de Manuel Esbez Pereira, golpeándolo brutalmente, y causándole diversas lesiones de pronóstico reservado.

### IMPORTANTE ROBO

Se dió cuenta al Gobierno civil de haberse cometido un robo en el comercio que en Lavadores posee Esperanza Otero Sestejo, alzando los objetos robados unas 10.000 pesetas.

### MARIN

El gamberrismo, no es una profesión; sin embargo, cuenta con muchos adeptos y simpatizantes en todo sitio y lugar.

El "IDEAL GALLEGO", en su número del pasado día 2, inserta larga lista de individuos multados con la bonita suma de 200 pesetas cada uno, por la "práctica" de este "deporte".

El Ayuntamiento de Marín ostaría con un bonito ingreso si llevase a "rajatabla" el castigo sobre nuestros "gamberreros". Raro es el día (mejor dicho, la noche), que estos no hacen ostentación de sus habilidades con cambios de garrañadores, gritos improprios y palabrotas de muy mal gusto e intención que provocan la indignación y el sobresalto de los pacíficos vecinos que a esas horas duermen recuperando fuerzas para la jornada de trabajo diaria. Con un poco más de vigilancia y la adopción de severas medidas municipales, se daría satisfacción a estas quejas justificadas.

—La calle Bastarache se está haciendo célebre por los variados espectáculos abusivos, en lo que a las ordenanzas municipales se refiere. Los más destacados y recientes son: A las dos de la tarde del pasado día 29 era cargado un carro, de los llamados del país, con estiércol, atentando con ello a la salud pública y violando, asimismo, lo legislado por las leyes sanitarias. En una de las aceras de esta concurrida vía se extiende, con frecuencia por unos vecinos, el grano de maíz para solar y secar, infringiendo, de este modo, la ley e interceptando el paso de peatones. Y en esta misma acera, algún desaprensivo comerciante, toma por suya la misma ocupándola con toda clase de objetos y artículos que producen, en su mayor parte, manchas y suciedad, amén de los desperfectos y roturas que ocasiona con este abuso en el pavimento y bordillos.

—El domingo retropróximo hemos visto desfilar a la reorganizada banda popular de música, y a decir verdad la hemos encontrado remozada, con muy buena acción y luciendo, sus componentes, relucientes trajes que dan a su conjunto vista y uniformidad. Unánime ha sido la

# LUGO

**LUGO, 5.**—Ha dado comienzo en la iglesia parroquial de San Julián el novenario dedicado a Nuestra Señora del Rosario de Fátima, que con tantos devotos cultos en Lugo. A todos los actos asistieron numerosos fieles, especialmente a los de la noche, que fueron retransmitidos por radio. Actuó un afinado coro de mujeres de la parroquia, y pronunció una plática el sacerdote y profesor del Seminario, don Vázquez Sabell.

## ORENSE

**ORENSE, 5.**—Cuando el niño de 10 años venerando Fernández Padrón, vana de hacer un recado de una casa de la calle Cardenal Quevedo, bajó subido al primer piso de las escaleras perdiendo el equilibrio y cayendo por el hueco de las escaleras. A consecuencia de la caída se produjo la fractura de la base del cráneo, falleciendo poco después.

## STA. MARINA DE TABOADA (PUENTEDEUME)

Como en años anteriores tendrá lugar en esta parroquia la romería en honor del bienaventurado y milagroso San Blas. Habrá misa solemne los días tradicionales: el primero será a las doce y media. Después saldrá a procesión en honor del Santo.

lemne novena, dando principio el sábado, día 6, para terminar el domingo, día 14.

Los cultos de la novena, que se harán con exposición de S. D. M., comenzarán todos los días a las seis de la tarde, y el domingo, día 14, y última de la novena, habrá misa de comunión general a las 7:30 de la mañana; a las 11:30, misa cantada.

## BETANZOS

### IGLESIA PARROQUIAL DE SANTA MARIA

El día 5 del actual, para conmemorar la primera aparición de la Santísima Virgen de Fátima, la Asociación y Coro de Angeles establecida en dicha iglesia, dedicará —como en años anteriores— un solemne novenario a la Santísima Virgen, celebrándose los cultos siguientes:

Por la mañana a las 9, misa de comunión. El ejercicio de la tarde será a las 8, con exposición de S. D. M.

Los tres últimos días ocupará la Sagrada Catedral un elocuente orador sagrado. El sábado día 13, saldrá a las siete de la mañana un solemne Rosario de la Aurora, con motivo del Año Santo, pidiendo por la paz del mundo y por las intenciones del Romano Pontífice, y a su llegada a la parroquia se celebrará la misa de comunión general. El Ejercicio de la tarde será a la hora de costumbre.

En honor de Nuestra Señora de los Desamparados, tendrá lugar en el Asilo de Ancianos de esta ciudad una so-

†  
**EL SEÑOR**  
**DON JESUS LOSADA VAZQUEZ**  
DEL COMERCIO DE ESTA PLAZA  
FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 60 AÑOS DE EDAD  
R. I. P.  
Sus apenados hijos, Jesús y Santiago Losada Cacheiro; hijos políticos, Pilar Pérez y Angelita Vázquez; hermanos, don Ricardo, doña Manuela, doña Francisca, doña Dolores, doña Encarnación y don Eugenio (estos dos ausentes); hermanos políticos, don José Naya, don Jesús Mosquera, don Francisco (ausente) y doña María Cordero, primos, sobrinos y demás familia,  
RUEGAN a sus amistades se dignen asistir a la conducción del cadáver al Cementerio general, acto que se verificará hoy, día 6, a la una y media de la tarde, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.  
Casa mortuoria: ANDRES GONZALEZ, G. bajo (estanco), "Gran Funeraria".

†  
**LA SEÑORA**  
**DOÑA MARIA DEL PINO BARRIOS**  
FALLECIO EN LA PAZ DEL SEÑOR A LOS 82 AÑOS DE EDAD  
EN EL DIA DE AYER, EN SU CASA DE EL CARBALLO  
(SAN PEDRO DE NOS)  
D. E. P.  
Su apenado esposo Manuel Larrosa Freire; hijos Manuel y Emilio (ausentes), José y Enrique, hijas políticas, nietos, bisnietos, hermanos políticos y demás parientes,  
PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida, rogándoles su asistencia a la conducción del cadáver al Cementerio parroquial de San Pedro de Nos, hoy, sábado, a las seis de la tarde, y a las funerales que por su eterno descanso tendrán lugar en la Iglesia de dicha parroquia el día 10 del actual y hora de las diez, suplicándoles una oración por el alma de la finada, favor por el que les quedarán agradecidos.  
Casa mortuoria: El Carballo, al lado de Cocheras de Tranvías. No se recibe duelo

†  
**PRIMER ANIVERSARIO**  
DE LA SEÑORA  
**Doña Teresa Abella Rodriguez**  
VIUDA DE CACHON  
QUE FALLECIO EN MALPICA EL DIA 25 DE ABRIL DE 1940  
A LOS 88 AÑOS DE EDAD  
D. E. P.  
Hijos, hijos políticos, hermanos, nietos, sobrinos y demás parientes,  
RUEGAN a Vd. le tenga presente en sus oraciones. El funeral y las misas que tendrán lugar el día 8 de Mayo en la Iglesia Parroquial de Malpica, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

†  
**TERCER ANIVERSARIO**  
DEL SEÑOR  
**Don Graciano Arias Canelas**  
QUE FALLECIO EL DIA 6 DE MAYO DE 1947  
Habiendo recibido los auxilios espirituales  
D. E. P.  
**SU FAMILIA,**  
RUEGA a sus amistades la asistencia a alguna de las misas que por el eterno descanso de su alma se dirán el día 7 del corriente mes a las 11, 11:30 y 12:30 en la Iglesia de los RR. PP. Jesuitas; y las que los días 16 a las 8 y 9:30, y 17 a las 8 se dirán en la Iglesia Parroquial de San Nicolás, favor por el cual anticipan gracias.



**EL TIEMPO** PROBABLE.— Buen tiempo en toda España, con tendencia a aumentar la temperatura. Temperaturas extremas: máxima de 31,5, en Sevilla, y mínima de 4, en Soría.  
LA CORUÑA.— Presión media a cero grados y al nivel del mar en 760,5. Temperatura máxima, 23,6, a las 15,30; mínima, 8, a las 6,30, y máxima 15,8. Dirección más frecuente del viento, Este.

## Espuma DEL DIA

LA TELEVISION Y LA VIDA FAMILIAR

En los Estados Unidos se están efectuando curiosos estudios para tratar de averiguar si la televisión habrá de influir en el futuro en la vida familiar haciéndola más intensa. Sabido es que el automóvil y el cinematógrafo se han considerado como elementos perturbadores de la vida hogareña. ¿Contribuirá este otro gran invento del siglo XX a remediar el daño? He aquí la cuestión que no acaba de resolverse porque se considera aun prematuro llegar a conclusiones definitivas. Es un hecho demostrado, de una parte que las familias que cuenta ya con aparatos de televisión pasan mayor parte del tiempo en sus casas que aquellas otras que no lo poseen. Se ha conseguido averiguar también que aquellas familias que disponen de televisión a domicilio van al cine la mitad de veces que aquellas otras que no cuentan con los maravillosos aparatos. Pero, de otra parte, se hacen importantes objeciones. Por ejemplo, que cuando se generalice el uso de los novísimos instrumentos, la televisión no atraerá a los hogares a tantas personas. Una prueba —se afirma— la encontramos en la radio. Los programas de todas las emisoras han ido en constantes mejora en los últimos 25 años, pero la novedad dejó de serlo y nadie acude a casa simplemente para sentarse a oír la radio. Hay otro argumento contrario. El hogar es algo más que las cuatro paredes de una habitación donde se reuna la familia ante un aparato de televisión. Nadie puede hablar ni contar un chiste o hacer un comentario. Todos están pendientes del aparato. Y eso no es hacer vida familiar ni contribuir a estrechar los lazos entre los diversos miembros de una misma familia.

R. S.

## La vida secreta del Komintern

Por el ex-delegado comunista, Enrique Castro

mueren de hambre y frío en el "mundo socialista"

## Rusia: un inmenso campo de concentración

XXVI Y ULTIMO

Me he decidido a escribir otra vez a Dimitrov: "El que me hagan esperar varias semanas para conseguir una simple letra en mis papeles, me hace pensar que se han servido de esto como pretexto para un retraso. He ido a ver al presidente del Socorro Rojo Internacional. Me ha dicho que mi asunto no depende de él. He ido a la sección extranjera del partido bolchevique, con la que, según usted me dijo, está en contacto en todo lo relativo a mi viaje. Me han contestado lo mismo que en el Socorro Rojo: "Su asunto no depende de nosotros". ¿De quién depende, camarada Dimitrov? Porque lo ignoro me dirijo a usted. Podría haberme ido hace dos semanas, y ahora ya no puedo. ¿Ha bastado un pequeño error para que den una contraorden? Cada vez comprendo menos lo que pasa. ¿Podrá usted resolver esta cuestión o tendré que dirigirme de nuevo a Stalin? Le ruego, si está en vuestra mano, que por favor resuelva esta situación. Y si no depende de usted, que me haga el favor de decirme a quién debo dirigirme".

### EL ABRAZO DE DIMITROV

El 14, 15 y 16 de octubre. Ivanova, la secretaria de Dimitrov, me llama por teléfono para decirme que vaya mañana, sin falta, a recoger mis papeles a la milicia. También me dice que cambie los títulos del empréstito del Estado, y que vaya al Socorro Rojo donde me cambiarán rublos por dólares, así como, si deseo despedirme de Dimitrov, que vaya a verle a las diez de la noche.

A la mañana siguiente me presento en la milicia. La empleada me recibe esta vez con una sonrisa, y me ruega que pase al despacho del jefe. Este me tiende la mano, y me ruega que me siente. Abre un cajón, saca unos papeles —los míos— sella mi tarjeta de identidad, escribe unas palabras y vuelve a sellar; luego, un tercer sello y, por fin, con una amplia sonrisa, me entrega la tarjeta.

—Buen viaje, camarada Castro.

—Gracias.

Y salgo sin mirar a nadie.

En el Banco, de los miles de rublos que me han deducido durante siete años de mi paga, a título de "empréstito voluntario" he recibido, en todo y por todo, dos mil. En el Socorro Rojo me han dado 120 dólares por 1.300 rublos.

A las nueve y media he ido a ver a Dimitrov, al edificio del Comité Central. Se ha dejado bigote, lo que hace parecer un campesino de su país. Sin duda, se prepara para volver a Rumania.

—¿Cómo va, camarada Castro?

—¿Cuándo se marcha?

—Mañana.

—¿No hay ninguna dificultad más?

—Ninguna..., que yo sepa.

Sonríe; después, se levanta y empieza a ir y venir por la habitación. Esto dura un rato. Vuelve a sentarse y me dice:

—No olvide, camarada Castro, que el inundo a que vuelve está lleno de enemigos, y que tratarán de atraerle y de aprovecharse de lo que diga para utilizarlo contra la Unión Soviética... Tenga cuidado, camarada Castro..., y no vaya a ver a Hernández. Le miro sin contestar.

—Vaya a ver a los camaradas del partido.

—¿Para qué, camarada Dimitrov?

—Ya lo sabrá usted... véalos.

Se levanta.

—Un abrazo, camarada Castro.

Nos abrazamos y me despido de él... Sus secretarios y los oficiales de la guardia, todos se levantan a mi paso y me saludan. En la calle, doy unos pasos, miro alrededor mío, por si alguien puede oírme, y digo en voz baja: "¡Imbéciles!".

Mañana marcharemos.

### EL DRAMA DE 4.000 ESPAÑOLES

Mi último día en Moscú. He recibido la visita de varios españoles, que han venido a despedirse y a entregarnos cartas para sus familiares. Antonio Cepeda y José Turón —que más tarde fueron fusilados por haber intentado salir del "paraíso socialista", escondidos en el equipaje de un diplomático argentino— han decidido acompañarnos a la estación.

Aquí están, silenciosos, esperando la hora de partida. Yo también les miro en silencio, comprendo su tragedia, puesto que ha sido también la mía durante siete años. Pero no trato de consolarlos. No es necesario. Sé que han decidido marcharse a toda costa, y por el medio que sea, y es tan firme su decisión, que nada ni nadie les hará renunciar.

Las once. Nos ponemos en pie, cogemos los cuatro paquetes que forman nuestro equipaje y salimos. Abajo, entregamos la llave de nuestro cuarto al guardia que pide los salvoconductos.

Moscú está envuelto por la oscuridad y el silencio. No sé si duerme o medita, si sueña o maldice.

El Metro..., la estación... Un agente de la N. K. V. D. nos ha seguido desde el hotel. El tren número 6633 y el coche 71. Tenemos un compartimento para los tres. Dejamos los paquetes en la redelilla y volvemos a la plataforma. Cepeda y Turón se han quedado en el andén. Un poco más lejos, el agente de la N. K. V. D. nos observa.

"soberanía" y las "cuatro libertades" prometidas en torrentes de palabras y esparcidas por el mundo en millones de emisiones de Radio o de prensa profusamente editada, se diluyen en sangre para acaso no volver más... Y esto, el instinto de conservación de los pueblos lo ha observado ya.

LA BODA DE LA HIJA DE S. E. EL JEFE DEL ESTADO, en

## LETRAS

Amplia información gráfica y literaria en el número que se ha puesto a la venta en librerías, quioscos y puestos de periódicos.

## El final de una pesadilla trágica

Cuatro mil españoles, cubiertos de harapos,

cubiertos de harapos,

cuatro mil en total. Los que

Por mí, no tengo miedo; lo tengo por Turón y Cepeda.

—¿Habéis visto ese tipo que nos ha seguido desde el hotel?

Cepeda lanza una mirada de reojo.

—Sí, le hemos visto.

Pasa el tiempo. Los empleados empiezan a moverse algo más rápidamente. Un chorro de vapor sale de la locomotora. El tren arranca dulcemente. Los abrazos en silencio, y nos separamos; mientras el tren se aleja, agitan las manos. Tras ellos, el hombre de la N. K. V. D. En pocos momentos, no veo más que dos pañuelos en el aire, que a su vez se pierden en la noche.

Detrás, hemos dejado el "mundo socialista". Millones de hombres y mujeres que tienen frío, mueren de hambre y van vestidos con harapos y que tienen su vista fija en el partido que les dice: "Seguirme que vamos hacia el comunismo". Y entre esos hombres cubiertos de harapos y que tienen hambre y frío, están nuestros camaradas españoles: cuatro mil en total. Los que

(CONTINUA EN SEPTIMA)

## Suecia y Dinamarca protestarán contra la detención de pesqueros en el Báltico por los rusos

ESTOCOLMO, 3.—Suecia protestará ante Rusia contra la detención y molestias causadas a los pesqueros suecos en el Mar Báltico, en la zona en que los aviones soviéticos dispararon contra el "Privateer" norteamericano, según se dice en círculos gubernamentales. En estos se afirma que la nota estará redactada en términos enérgicos y será entregada en el

## EN CURSIVA

UN HOMBRE CHAPADO A LA ANTIGUA

DESLEIE Sampson, chófer de la Ciudad del Cabo, es un hombre chapado a la antigua; opina que en la humanidad todo empezó a dar tumbos, a ir las cosas mal, el día en que concedimos la emancipación a la mujer. Cuando Eva permanecía en el alveolo hogareño —piensa Sampson—; mientras en lo alto del torreón medieval se resignaba a su "cárcel de seda"; en tanto zurría los calcetines de padres y hermanos, y todas sus actividades se reducían a aporrear el piano, cantar unas tonadas cursilonas en las fiestas familiares, así como a aprender algo de corte y confección, el mundo discursivo felizmente.

El hombre, pequeño tirano hogareño, satisfacía su inveterado amor propio con unos cuantos "bocinazos" e incontables frases gruesas; hacía aflorar así el pequeño componente de autócrata que suele acompañarle desde los pañales, y pese a todos sus gritos, a su aire de Nerón de opereta, la que realmente gobernaba la casa y hacía su santa voluntad era la mujer. En el fondo, el "sexo feo" accedía a estas sutiles ligaduras, e incluso llegaba a consolarse de la diplomática derrota hogareña, pensando que también los héroes legendarios, invencibles en cien combates, fueron casi siempre rendidos por el amor de una mujer.

Perdido ese concepto de la disciplina conyugal, nada ha de extrañarnos, pues, que Desleie Sampson encadenase a su mujer a los barrotes de la cama, cuando escuchó su pretensión de dedicarse a la política; y tanto le gustaría esta idea, que la tuvo así la friolera de nueve meses, con la sola excepción de dos días de vacaciones que le concedió en las Pascuas. "Nada de política

## CORONACION del rey de Siam



HONG KONG, 5.—Las campearas todos los templos de Siam han sido cerrados con su volteo durante varias horas la coronación del rey Rama VIII que asumió las prerrogativas reales medio de grandes fiestas y ceremonias.

El joven monarca ha controlado el trono hace pocos días.

Kremlin dentro de unos días. El día 20 de febrero dos pesqueros suecos, el "Larex" y el "Marek" fueron detenidos por las unidades navales rusas, a 30 millas de la polaca y llevados a Neukhuzhen, detenidos allí durante trece días. Ha dado explicación de esta detención se cree que la detención obedeció que los rusos sospechaban que los buques trataron de llevar polacos a Suecia clandestinamente. También se cree que formulará una protesta por el secuestro de cuatro pesqueros frente a la costa báltica ocupada por los rusos.—(EFE).

## EL MUNDO NECESITA HECHOS Y NO PALABRAS

Actualidad internacional, por V. V. Y.

Se esperan grandes cosas de la reunión de Ministros de Asuntos Exteriores de los "grandes" occidentales que va a haber ahora en Londres. Se espera mucho de lo que el Secretario norteamericano Dean Acheson lleva en su cartera en forma de propuestas. Pero, de momento, el organismo creado por esos mismos "grandes" para salvaguardar la paz mundial acaba de lanzar un llamamiento a "todas las naciones" en favor de la paz. Llamamiento para que cedan en sus diferencias políticas. Llamamiento para que quepan todas en la Organización "porque—dicen los funcionarios de la ONU con Trygve Lie al frente—el sistema de las Naciones Unidas da amplio margen para la diversidad dentro del

Ahi está precisamente el fallo de las Naciones Unidas. En que a pesar de tener amplio margen para que en ellas cupieran las diversas naciones y regímenes dentro de lo universal, los que desde el principio se abrogaron la dirección del organismo internacional impusieron sus minúsculos puntos de vista o sus enormes egoísmos imperialistas; o acaso lo peor de todo: el rencor malintencionado, e hicieron imposible el triunfo de la Justicia y de la Verdad, que son las premisas indispensables para la existencia de la confianza y de la Paz.

Por eso mismo la ONU ha ido perdiendo prestigio de año en año y ha caído ya tan bajo que hoy necesita que el Secretario General se eche a peregrinar por el mundo buscando adhesiones porque hasta los que organizaron esta Babel amenazan con abandonarla. Pero fueron ellos mismos los que impidieron que en ella cupiera la diversidad dentro de la universalidad. Que no culpe Trygve Lie a nadie mas que a él mismo—a la organización administrativa y política de la ONU que prefería obedecer consignas tortuosas antes que ponerse del lado de la Justicia—y que culpe también a los "grandes" que cerraron la entrada a la Verdad y al Derecho. Todos ellos fueron los causantes de que, llegado el momento de enfrentarse ellos mismos uno—Ru-

sia— haya marchado dando portazo y dejado coja la Organización.

¿Pretende ahora Trygve Lie cazar naciones menores en su llamamiento a "todos" los Estados? Tarde es ya. Cuando la ONU ha quedado desprestigiada y cuando el mundo entero está convencido de que su protección no sirve para nada bueno y acaso solo sirve para empeorar las cosas (véase el caso de los pueblos árabes frente a Israel por no citar mas que un caso), es ya tarde para convencerlos de que la ONU espera su cooperación.

Cuando la ONU ha cerrado sistemáticamente la entrada a una serie de naciones que la han solicitado y cuando ese mismo organismo ha perseguido tenazmente juzgando incluso sin oírlo y sin posibilidad de defensa a naciones dignas como España, no puede ofrecer Justicia ni decir que "dentro de sus instituciones cabe la diversidad de regímenes dentro de la universalidad mundial". Por lo contrario; los pueblos saben ya que eso son palabras. Y de palabras están ya hartos los pueblos que firieron en promesas de libertad, de seguridad y de garantías y a la hora de hacerlas efectivas se encontraron atados de pies y manos y entregados a Rusia para seguir el camino de Siberia o del pelotón de ejecución mientras la

**Pelikan**  
Tinta estilográfica